
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Θέμα 1ο: 

1. α,  2. β,  3. δ,  4. β,  

 

Θέμα2ο: 

1. Λάθος – το συνολικό γενετικό υλικό (συνήθως του πυρήνα) χαρακτηρίζεται 

ως γονιδίωμα. 

2. Λάθος – είναι μορφολογικά ίδια στα αρσενικά και στα θηλυκά άτομα

3. Σωστό. 

4. Λάθος- μόνο ο καταστολέας γιατί ο επαγωγέας είναι δισακχαρίτης και 

αποτελείται από μονοσακχαρίτες (γλυκόζη και γαλακτόζη)

5. Σωστό. 

6. Λάθος – στα κωδικόνια λήξης (3 από τα 64 κωδικόνια

tRNA. 

7. Σωστό. 

8. Σωστό. 

9. Λάθος- και μεταξύ DNA

10. Λάθος – από αμινοξέα γιατί είναι ένζυμα

 

Θέμα 3ο: 

1. -Να αυτοδιπλασιάζεται ανεξάρτητα μέσα στο κύτταρο 

-Να φέρει γονίδια για να μπορεί να γίνει επιλογή των 

βακτηρίων 

-Να φέρει μία φορά την αλληλουχία αναγνώρισης  της περιοριστικής 

ενδονουκλεάσης 

-Να μπορεί να εισέλθει στο κύτταρο

 

2. Σελίδα 40 σχολικού βιβλίου

συγκεκριμένη χρονική στιγμή» και

οργανισμού…γίνεται σε πολλά επίπεδα»

 

3. Σελίδα 34: « Η αλληλουχία των βάσεων…

«Τα βασικά χαρακτηριστικά … της πολυπεπτιδικής αλυσίδας»

 

 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Κυριακή 8 Δεκεμβρίου 2013

 5. β 

το συνολικό γενετικό υλικό (συνήθως του πυρήνα) χαρακτηρίζεται 

μορφολογικά ίδια στα αρσενικά και στα θηλυκά άτομα

μόνο ο καταστολέας γιατί ο επαγωγέας είναι δισακχαρίτης και 

αποτελείται από μονοσακχαρίτες (γλυκόζη και γαλακτόζη). 

στα κωδικόνια λήξης (3 από τα 64 κωδικόνια) δεν αντιστοιχούν 

DNA – RNA.   

από αμινοξέα γιατί είναι ένζυμα. 

Να αυτοδιπλασιάζεται ανεξάρτητα μέσα στο κύτταρο – ξενιστή

Να φέρει γονίδια για να μπορεί να γίνει επιλογή των μετασχηματισμένων 

Να φέρει μία φορά την αλληλουχία αναγνώρισης  της περιοριστικής 

Να μπορεί να εισέλθει στο κύτταρο- ξενιστή 

40 σχολικού βιβλίου: «Ο όρος γονιδιακή έκφραση

συγκεκριμένη χρονική στιγμή» και «Τα κύτταρα ενός πολυκύτταρου 

γίνεται σε πολλά επίπεδα». 

: « Η αλληλουχία των βάσεων…γενετικός κώδικας» και σελ

Τα βασικά χαρακτηριστικά … της πολυπεπτιδικής αλυσίδας». 

 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Κυριακή 8 Δεκεμβρίου 2013 

το συνολικό γενετικό υλικό (συνήθως του πυρήνα) χαρακτηρίζεται 

μορφολογικά ίδια στα αρσενικά και στα θηλυκά άτομα. 

μόνο ο καταστολέας γιατί ο επαγωγέας είναι δισακχαρίτης και 

) δεν αντιστοιχούν 

ξενιστή 

μετασχηματισμένων 

Να φέρει μία φορά την αλληλουχία αναγνώρισης  της περιοριστικής 

: «Ο όρος γονιδιακή έκφραση…σε κάθε       

α ενός πολυκύτταρου 

γενετικός κώδικας» και σελίδα 35: 

 



Θέμα 4ο: 

1. α) Στο 1ο κομμάτι: Α=Τ= 350, άρα C=G= 250. Στο 2ο κομμάτι: συνολικά 

υπάρχουν 400 ζεύγη βάσεων και ισχύει Α=Τ=250 και C=G= 150. Συνολικά στο 

πλασμίδιο Α=Τ= 600=30% και C=G=400=20% 

β) Στο 1ο κομμάτι: 1450 δεσμοί υδρογόνου.  

Στο 2ο κομμάτι: 950 δεσμοί υδρογόνου. 

Το δεύτερο κομμάτι αποδιατάσσεται σε χαμηλότερη θερμοκρασία. 

 

2. α) Αναζητώντας το κωδικόνιο έναρξης 5΄ATG3΄και ένα από τα λήξης 5΄ΤΑG 

3΄ ή 5΄TGA3΄ ή 5΄TAA3΄, για την κωδική αλυσίδα του DNA, διαπιστώνουμε ότι η 

δεύτερη αλυσίδα περιέχει τη γενετική πληροφορία. 

β) 5΄AAAAUGCAAUACUUUCUAUGAGCCGAG3΄ 

γ) 5 κωδικόνια (εκτός του κωδικονίου λήξης) υπάρχουν μεταξύ των 

αμετάφραστων περιοχών, οπότε υπάρχουν 5 αμινοξέα. 

δ) 3΄UAC5΄, 3΄GUU5΄, 3΄AUG5΄, 3΄AAA5΄, 3΄GAU5΄ είναι τα αντικωδικόνια tRNA. 
 


